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Čtvrtletník obce Únanov                         4/2009                                                 Prosinec

Slovo starosty
Konec roku bývá vždy příle-

žitostí k jeho hodnocení. Osob-
ně hodnotím uplynulý rok jako 
úspěšný. Dokončená přestavba 
mateřské školy vytvořila kvalitní 
prostředí pro naše nejmenší. Nová 
lokalita pro výstavbu rodinných 
domů umožní občanům další byto-
vou výstavbu. Výstavbou kamen-

né zdi se změnila tvář „Kolína“, po 
dokončení klenutí průčelí jednotli-
vých sklepů bude ještě hezčí. Pro 
další generace tak bude zachován 
původní ráz sklepů v této místní 
části. Mám radost i ze společen-
ského života. Množství kulturních 
a společenských akcí během roku 
je dokladem toho, že naši občané 

se o život v obci zajímají. Za to 
všem patří poděkování.

Přeji Vám klidné prožití Vánoc 
a do nového roku všechno nejlep-
ší, hodně zdraví, osobních i pra-
covních úspěchů.

 Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Příjemné prožití svátků vánočních, 

mnoho ěstí, zdraví a úspěchů v roce 2010

 přejí zaměstnanci obecního úřadu.
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Ze zasedání zastupitelstva obce

Chodníková novela

Zastupitelstvo obce zaseda-
lo v měsíci říjnu. Zastupitelé vzali 
na vědomí zprávu o činnosti rady 
a zprávu fi nančního výboru. Dále 
se zabývali vyhláškou o místním 
poplatku za svoz a likvidaci komu-
nálního odpadu. Poplatek stanovili 
ve výši 280,- Kč. Po dvou letech 
se tak poplatek zvyšuje o dvacet 
korun. Důležitým bodem jednání 

bylo schválení investičního záměru 
obce v příštích letech. Na základě 
odborného posudku stavu budov 
schválili zastupitelé v příštích letech 
zbourat objekt dřevostavby a ha-
sičské zbrojnice. Stávající budovy 
jsou v nevyhovujícím stavu a jejich 
rekonstrukce by si vyžádala vysoké 
náklady. Na místo dřevostavby se 
předpokládá postavení knihovny, 

která je dnes umístěna v nevhod-
ném prostředí hasičské zbrojnice. 
Podkroví nové budovy pak bude 
využito jako víceúčelová zasedací 
místnost. Starou hasičskou zbroj-
nici pak nahradí nová budova ha-
sičárny. Dle předběžného harmo-
nogramu by měla být první budova 
dokončena v roce 2011, hasičská 
zbrojnice pak v roce 2013.  

Obecní budova č.p. 243 v současné době slouží pro potřeby pošty 
a kadeřnictví. Vzhledem ke špatnému stavu budovy rozhodli zastupitelé 
o její rekonstrukci. V příštím roce se tak budova dočká nové střechy, 
výměny oken a dveří, nového sociálního zařízení, zateplení včetně nové 
fasády. V současné době se zpracovává projekt rekonstrukce, který také 
napoví, jak velké náklady si oprava budovy vyžádá. Konečnou cenu pak 
stanoví výběrové řízení na dodavatele.  

V minulém období sdělovací prostředky často informovaly o tzv. chod-
níkové novele, která byla schválena na základě iniciativy senátora Kubery. 
Tato novela zásadně mění povinnosti v zimní údržbě chodníků. Dříve tuto 
povinnost měl vlastník přilehlé nemovitosti, dnes ji má obec. Dle mého ná-
zoru je to celkem logické. Chodník je v majetku obce a jako každý dobrý 
vlastník by se měl o svůj majetek starat. Údržbou chodníků se zabývala 
rada obce a schválila postup zimní údržby chodníků. Ten je rozdělen na 
čtyři časová pásma. Nejdříve se chodníky budou udržovat okolo státních 
silnic, nejpozději pak v málo frekventovaných částech obce. Údržba prvního 
pásma má být dokončena do tří hodin od výjezdu, posledního pásma pak 
do devíti hodin. Věřím však, že některé chodníky budou ošetřeny již dříve, 
a to zásluhou vlastníků přilehlých nemovitostí. A za to jim předem děkuji.

 Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce 

Propojení vodovodu Oprava budovy č.p. 243
Jak jsme Vás již informovali 

v minulých Únanovských novin-
kách, na přelomu měsíce června 
a července byl zokruhován vodovod 
pro č.p. 184,185 a 188. Náklady na 
propojení dosáhly 450 tisíc korun. 
Zásluhou krajských zastupitelů byl 
na tuto akci schválen z krajského 
rozpočtu v měsíci listopadu příspě-
vek ve výši 260 tisíc korun.

Pamětní mince
U příležitosti otevření mateřské 

školy vydala obec pamětní mince. 
Cena mince z běžného kovu je 
80,- Kč, ze stříbra 590,- Kč. Min-
ce si můžete zakoupit na obecním 
úřadě.

Upozornění
Upozorňujeme občany, že po-

slední platby budou přijímány na 
pokladně Obecního úřadu Úna-
nov dne 23.12.2009 do 12:00 hod. 
V období od 24.12.2009 do 3.1.2010 
včetně bude obecní úřad uzavřen.

U koho z občanů došlo během 
roku 2009 ke změně v počtu cho-
vaných psů, ať tuto skutečnost na-
hlásí nejpozději do 31. ledna 2010 
na Obecní úřad Únanov.

Tříkrálová sbírka
Již desátý ročník Tříkrálové sbírky se na Znojemsku uskuteční v ter-

mínech od 1.1. do 14.1.2010. V tomto období navštíví vaše domácnosti 
i skupinka únanovských koledníků, kteří budou do zapečetěných po-
kladniček vybírat příspěvky od občanů. Tato sbírka se stala nedílnou 
součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, 
která umožňuje veřejnosti podílet se na pomoci prostřednictvím Charity 
osobám s mentálním a tělesným postižením, nemocným, umírajícím, 
trpícím a sociálně slabým lidem.

.A.S.A. EKO Znojmo, s.r.o. oznamuje termíny svozů odpadů - středa 23.12.2009, středa 13.1.2010, 
dále každých 14 dnů.

Sdělení
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Z mateřské školy

,,Ten vánoční čas, už je tady zas“
Předvánoční doba se v základní 

škole vyznačuje čilým ruchem.
Již poslední listopadový den 

jsme se s dětmi, rodiči a ostatní-
mi občany shromáždili na místní 
návsi, abychom spolu s panem 
starostem a panem farářem za-
hájili adventní období. I když nám 
počasí mnoho nepřálo, linuly se 
náměstíčkem libé koledy a říkanky 
z úst našich dětí. Zpět do školy 
jsme si přinesli posvěcený advent-
ní věnec, u kterého se každý nový 
adventní týden scházíme, zpíváme 
a těšíme se na Vánoce.

Žáci spolu s paními učitelkami 
nastrojili perníčky a jinými přírodní-
mi ozdobami vánoční stromeček. 
Tento stromek byl spolu s další-
mi vydražen a výtěžek věnován 
sociálně znevýhodněným dětem. 
Víme, že až budeme na Štědrý 
den v teple svých domovů rozba-
lovat dárky, někde jinde je chlapec 
nebo děvče, kterému jsme přinesli 
kousek radosti.

Již tradičně ve školní družině 
pořádáme vánoční dílnu pro rodiče 
a děti. Letos byly vyrobeny vánoční 
ozdoby z textilu a keramiky. Šikovné 
maminky našich žáků přispěly zají-
mavými nápady. Spolupráce s rodiči 
se nám v tomto směru daří a bude-

me ji i nadále udržovat a rozvíjet.
Také v keramickém kroužku, 

který ve škole vede p. Bazalová, 
vyráběly děti zajímavé výrobky 
s vánoční tématikou. Ty úplně ma-
linké se svými maminkami.

V předvánočním spěchu a sho-
nu nás zklidnil varhanní koncert 
v místním kostele – povídání o var-
hanách, ukázky skladeb J. S. Ba-
cha a koledy.

Krátce před svátky potěšily děti 

svoje rodiče a prarodiče dárečkem 
pro ně tak typickým – koledami, 
básničkami a muzikálkem O Budu-
línkovi. Za okny šero, uvnitř dobrá 
nálada, očekávání a vzpomínky. 
Dětská besídka prostě ke konci 
roku patří.

Veselé Vánoce a astný nový 
rok 2010!

Za všechny zaměstnance 
základní školy  

Mgr. Marie Gregorová, ředitelka

Výroba betléma z přírodních materiálů

V adventním čase – čekání na 
Ježíška – si ve školce připomíná-
me řadu lidových tradic a taky si 
na ně hrajeme. Začali jsme výro-
bou vánočního řetězu na adventní 
strom na návsi. Děti pilně slepova-
ly a pak samy strom ozdobily.

Měsíc prosinec je v mateřské 
škole nejkrásnější. „I když nezačí-
ná zrovna vesele“ – říkají si děti. 
„Přežít Mikuláše a čerta a máme 
vyhráno“. Letos probíhal „mikuláš“ 
ve školce úplně jinak. Děti totiž ab-
solvovaly mikulášskou nadílku bez 
rodičů. A zvládly to velice dobře. 

I když … první moment po pří-
chodu Mikuláše to vypadalo, že se 
chtějí nacpat do té nejmenší sku-

linky. Čert však zůstal výstražně na 
chodbě. 

Mikuláš předčítal z velké kni-
hy, jaký vroubek děti mají, ale i jak 
jsou hodné a šikovné. A jakmile se 
čert na začátku zmínil, že do pekla 
hodné děti nechce ani ty, co slíbí, 
že se polepší, tak se začalo slibo-
vat. Hlavičky odkývaly vše, co by 
je zachránilo od pekelníka. Takže 
nám ve školce zůstaly všechny 
děti, čert nikoho nechtěl. Děti taky 
dostaly za pěknou básničku nebo 
písničku bohatou nadílku. Některé 
děti – sotva stanuly před Mikulá-
šem – si dokázaly vymyslet svou 
vlastní básničku, některé i z deseti 
básniček vytvořilo jednu krátkou.

Pro výstrahu nechal čert ve 
školce černé uhlí a Mikuláš zvone-
ček. Od Mikuláše určitě budou ve 
školce ty nejhodnější děti na světě. 
Jak dlouho jim to asi vydrží?

Ve stejný den jsme si dali urych-
lit třešňové větvičky a zlatý déšť 
– byl svátek sv. Barbory.

 „Já svatá Barbora, přišla jsem 
k vám do dvora, hodné děti pohla-
dím, ty zlobivé vyplatím.“

Připomněli jsme si i zapome-
nutou tradici sv. Ambrože (7.12.), 
který děti, které se ještě večer po-
tulovaly venku, lákal na sladkosti, 
a pak je strašil a honil.

Ale také „lucky“, které 13. pro-
since chodily bíle oděné do domů, 
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přinášely pozdravení a ochraňovaly 
domácí od posledních vlivů zimních 
sil, které by mohly poškodit zdraví 
rodiny nebo toho hospodářství.

Vánoční odpoledne s rodiči, kte-
ré jsme spojili s vánočními dílnami, 
bylo velice pěkné. Děti navodily 
vánoční atmosféru koledami, vá-
nočními písničkami a básničkami, 
zatancovaly a předškoláci zahráli 
scénku z dob našich prababiček - 
„Jarmarečník“ – se strýci a tetkami.

V každé místnosti mateřské 
školy si rodiče s dětmi mohli vyro-
bit něco vánočního:

- vlastnoručně si umotat svíč
 ku ze včelího vosku

- nazdobit si tavičkou svíčku
 (tavičku zapůjčily Chráněné
 dílny Znojmo)

- vyrobit si svícen z přírodnin
- vánoční přání nazdobit ruč-

 ním papírem
- vystřihnout si vánoční hvěz-

 dy do oken
- a ještě papírový Betlém –

 taky na výzdobu do okna
V tento den si také rodiče od-

nášeli výrobky z keramické hlíny, 
které si v mateřské škole vyrobili.

Ježíšek do školky přišel letos o 
trochu dříve, aby si děti mohly s no-
vými hračkami dostatečně pohrát. 

A dostaly jich požehnaně – málem 
se nevešly pod stromeček – motor-
ku, koloběžky, motokáru, kočárky, 
šest druhů stavebnice Lego, pa-
nenky, různé hry, velké dřevěné 
domečky pro panenky, nábytečky 
do domků, velké dopravní značky, 
autodráhu se železnicí, autogará-
že, míchačku na písek, soupravy 
na cvičení ad. Oči dětí zářily ra-
dostí a štěstím. Však si to taky za-

sloužily. Byl to pro ně ten největší 
Štědrý den.

Příjemné prožití svátků vánočních 
a v novém roce pevné zdraví, 
mnoho těstí a spokojenosti

přejí zaměstnanci  
mateřské školy

Za kolektiv MŠ Únanov                                                  
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Okénko do obecní knihovny v Únanově
Návštěvnost čtenářů klesá stále víc, tak nevím, jak upoutat pozornost, aby se návštěvnost v naší knihovně 

zvýšila a tak se dostali na úroveň minulých let. Tento nezájem lidí není vinou knihovníka, vždyť jsme dobře 
zásobeni knižními novinkami.

Několik nových knih:
Srdce oceánu – N. Robertsová         Zkouška důvěry – N. Robertsová
Perly krásné hraběnky – A. Mahlerová    Karel Gott – Remešová
Milionář na cestách – J. Verne     Černá magie – J. Verne
Bludiště života – D. Steel      Šťastné zítřky – Sch. Drake
Královny pošetilosti – J. Plaidy     Měsíční perly – N. Robertsová
Líbáš jako Bůh – Poledňáková     Píseň tajemství – C. Coulter
Okouzlit krásku – N. Jordan     Milost – D. Steel
Markéta na útěku – V. Řeháková     Zlatá sopka – J. Verne
Z lásky mateřské – V. Pittnerová     Přísaha na volavku – J. Olaidy
Lara – Betr. Small       Děsivé tajemství – T. Brezina
Smrtící souboj – T. Brezina     Počestné lži – A. Quick
Květy vášně – Bar. Cartland     Vévodovy hříchy – Suz. Enoch
Úsvit nad Kilimandžárem – L. Francková   Obejmi mě lásko – Š. Jínová

Příjemné prožití svátků vánočních a mnoho štěstí a zdraví v novém roce přeje váš knihovník
                                                                                                                   Josef Bulín

Zdobení adventního stromu na návsi
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Společenská kronika

Plesová sezóna

15.1.2010 – Orelský ples

23.1.2010 – Sportovní ples

24.1.2010 – Dětský společenský ples

27.2.2010 – Masopust

28.2.2010 – Dětský karneval 

Důležitá telefonní číslaDůležitá telefonní čísla
Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606 
– podpraporčíci Lubomír Mikulášek a Marek Změlík
Poruchy:     
- plynu: 1239
- elektrického proudu: 800 225 577
- vody: 515 282 567, 515 226 045

Děti narozené v roce 2009 
Leden – Jana Kosíková, Natálie Weissová
Únor – Markéta Kafková, Aleš Holler
Duben – Natálie Stuchlíková, Filip Toifl 
Červen – Erika Mahrová, Markéta Valehrachová
Červenec – Jakub Molík, Hana Plačková
Říjen – Lukáš Bača
Listopad – Štěpán Vybíral

Úmrtí v roce 2009 
Leden – Josef Homola
Březen – Boleslava Hornigová, Věra Tunková,Václav Šťava
Duben – Marie Bulínová
Květen – Magdalena Toifl ová
Srpen – Růžena Gallinová

Pohyb obyvatelstva v roce 2009 
Přistěhováno: 26                          
Odstěhováno: 21

Počet obyvatel : k 1.12.2009   1 145

Recept na vánoční cukroví
Levné perníčky

3 dkg tuku, 5 dkg medu, 10 dkg cukru, 30 dkg hlad-
ké mouky, 1 vejce, vanilkový cukr, rovná lžička jedlé 
sody.

Med a tuk postavíme s hrnečkem do vodní lázně. 
Když se rozehřejí, přisypeme cukr, sodu, vanilku, při-
dáme vejce a šleháme, až se krém napění.

Po zchladnutí přimícháme na vále k mouce, vypra-
cujeme v těsto. Vypichujeme tvary asi 5 mm silné. Po 
upečení vršek zdobíme krémem a máčíme v čokoládě.

Perličková Zdena

Kolínské sklepy
Nedílnou součástí mého dětství 

jsou sklepy v únanovském „Kolí-
ně“.  Musím však dodat, že sklepy 
nejsou jen součástí mého dětství, 
jsou tu dodnes. Při každodenním 
procházení této části Únanova, 
dnes už nově opravenými zdmi 
u sklepů, se mi vrací vzpomínky na 
to, jak „Kolín“ vypadal dříve a jak 
rychle se vše změnilo během po-
měrně krátké doby.

Sklepy – nikdo už neví, kdy byly 
tak pracně vykopány a ani kým, ale 
každý si může domyslit proč.

„Kolín“ nikdy neoplýval  velkými 
domy a dvory jako třeba „náves“. 
V každém domě byl menší dvo-
rek, ve kterém se v chlévě krmilo 
prasátko, byla tu sem tam krav-
ka, koza, slepice, králíci a někde, 
kde byly větší dvorky a zahrady 
za domem, také husy a kachny. 

Toto vše bylo nezbytně nutné k ži-
votu na vesnici. Také pole, patřící 
k jednotlivým domkům, dávala vše 
potřebné k obživě lidí i domácí-
mu zvířectvu, ať to byly brambo-
ry, řepa, zelenina či ovoce a obilí. 
Kam však vše na malém prostoru 
dvorků uložit? Ne každý měl přímo  
u domu sklep a tak posloužily skle-
py blízko domů.

Vzpomínám si, jak každý pod-
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Rodinné centrum 
Sluníčka

zim při vyorávce brambor se tyto 
třídily před jednotlivými sklepy 
a ukládaly dovnitř dle velikostí – vět-
ší na jídlo lidem, menší pro dobytek. 
Totéž bylo s řepou a zeleninou.

Sklepy však byly i ráj pro dětské 
hry. V „Kolíně“ bylo vždy hodně dětí 
a tak sklepy vlastně předsklepí, po-
skytovalo místo při různých hrách, 
zejména při tzv. „schovce“. Do pří-
tmí sklepů se však neschovávaly jen 
menší děti – sem se občas uchýlil i 
mladý párek zamilovaných před svě-
tem a aspoň na chvíli se stávali, mír-
ně řečeno „neviditelnými“ pro okolní 
svět, zejména pro klevetivé babky.

Jak však šel čas, měnil se i 
přístup lidí k polím a tím se měnil 
i význam sklepů. Už nebyly tak po-
třebné a chátraly. Vlivem smíšené 
dopravy nad sklepy, různými opra-
vami cest a staveb se některé za-
čaly propadat a tak začaly být té-
měř k nepotřebě a „Kolín“ vlastně 
hýzdily.

Jsem moc ráda, že došlo k jejich 
opravě. Ještě však více oceňuji, že 
se jich aspoň část zachovala, pro-
tože jen málokde lze něco takové-
ho najít. A jsem tomu  ráda i proto, 
aby budoucí „Koliňáci“ a nejen oni, 
měli alespoň malou představu, jak 

to bylo dříve. Takže až se vše úpl-
ně opraví, bude náš „Kolín“ pěkný 
a tím už pěkná celá vesnice. On 
totiž Únanov prodělal tak rozsáhlé 
změny k lepšímu, že by naši před-
kové svou vesnici ani nepoznali.

Vítězslava Sýkorová 

Vánoční přání
Za únanovskou skupinu cvi-

čících žen přeji všem hezké 
vánoce, spokojenost a zdraví 
v roce 2010.

  Vítězslava Sýkorová

Zahájení hraní v novém roce 
bude dne 4. ledna 2010 a to 
v klasickém čase 8.30 hodin. Pod-
le zájmu maminek bude otevřeno 
i ve středu od 15.00 – 17.30 hodin. 
Milé maminky, přijďte se podělit 
se svými zkušenostmi s ostatními 
maminkami a vaše děti si pohrají 
s ostatními dětmi a pěknými hrač-
kami. Od září letošního roku došlo 
ke změně ve vedení rodinného 
centra Sluníčka, Kamila Jordánko-
vá jako vedoucí a Lucie Tomáško-
vá jako její zástupkyně.

  Zdeňka Vybíralová

POKOJ A DOBRO  - VÁNOCE LP 2009
Slova, která jsem zvolil jako nadpis článku patří hluboce k vánočním 

svátkům. Lidský život současného světa se odehrává v šíleném tempu. 
Lidé jsou jako na drátkách a stále někam spěchají, něco zařizují, pořád 
telefonují, nestíhají a jsou vystresovaní. Nemají často uspořádaný čas, 
ani hodnoty. Stává se, že nemají čas sami na sebe ani na druhého. 

Mezilidské vztahy se hodně zhoršily a mnohdy se ani pořádně ne-
navazují. Sekularizace se začíná stále více projevovat. Když jde člověk 
po vesnici ráno, nebo v poledne, nebo i navečer nikoho nepotká. Jako-
by už zde nikdo nežil. Všichni jsou dobře izolováni ve svých domech, 
svých „cimrách“ a nikoho nepotřebují. V lidských srdcích se zakořenila 
nenávist a závist, která bere lidem radost ze života. Je to přinejmenším 
smutná realita současného světa.

Vánoce jsou velkou příležitostí k prohloubení, k novému navázání 
a objevení vztahů mezi lidmi navzájem. Všechno vyrůstá ze vztahu 
Boha k nám. Bůh ve svém Synu Ježíši Kristu, vstoupil mezi nás a stál se 
člověkem. V této úžasné chvíli lidských dějin se projevila Boží dobrota, 
která přinesla záchranu všem lidem. Z tohoto daru roste naše hodnota 
lidskosti a pravý pokoj. Ve všech lidech se ozývá touha po lásce a přijetí. 
Celé lidstvo vnímá dotek Boží lásky, která se daruje. Proto všichni lidé 
bez výjimky chtějí prožít přijetí a lásku. 

Určitě je důležité do prožívání vánoc investovat, nemyslím jen peníze, 
ale investovat do hlubiny svého nitra. Chtít se ztišit, zaposlouchat se do 
hlasu svého svědomí, přemýšlet o tom, jak vůbec žiji, kde je smysl a cíl 
mého života. Více se modlit, pravidelně číst Písmo svaté a dělat dobro. 
Objevit tichý hlas Boží beze slov v mém nitru. V těchto chvílích se děje 
něco velmi podstatného, co proměňuje náš dosavadní život. Začínáme 
vidět, že nejsme sami, Bůh nás nese ve své lásce a daruje nám pokoj 
a dobro. Z této zkušenosti vyrůstá hluboké a pravé ěstí člověka.

Tato investice se rychle vrací v znovuobnovených lidských vztazích. 
Vymizí nenávist, zloba, závist a objeví se láska a odpuštění. Projevila se 
Boží dobrota a přinesla spásu všem lidem. V tom je pravá naděje, která 
je hluboce ponořena do osoby Ježíše Krista. Narozený Ježíš je nositelem 
a dárcem pravého pokoje a dobra. Nebojme se mu důvěřovat a proměňo-
vat nelidské vztahy mezi sebou navzájem láskou, pokojem a dobrotou.

Přeji všem lidem dobré vůle požehnané a milostiplné Vánoční svátky 
a radost z blízkosti Boží, která přišla k nám v nově narozeném Betlém-
ském dítěti.                                                            Miloslav Čamek, farář    
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Vánoční program v kostele sv. Prokopa
Neděle 20.12.2009 – 4. neděle adventní – 8.00 hod. mše svatá, od 15.00 
do 16.30 hod. svatá zpověď  před vánocemi.

Štědrý den – čtvrtek 24.12.2009 - 15.00 hod. otevírání Betléma v kostele 
– zpívání koled – zveme rodiče, děti, mládež i dospělé – v 21.00 hod. 
půlnoční mše svatá, zpívá schola z Únanova, po mši svaté průvod Bet-
lémem na náves, motlitba a zpívání koled.

Boží hod vánoční –  pátek 25.12.2009 - 8.00 hod. mše svatá, 14.00 hod. 
TE DEUM, 14.00 – 16.00 hod. otevření kostela k návštěvě Betléma pro 
veřejnost.

Svátek sv. Štěpána – sobota 26.12.2009 – 8.00 hod. mše svatá, ve 14.00 
hod. koledování u Betléma v Hl. Mašůvkách 

Svatá rodina – neděle 27.12.2009 – 8.00 hod. mše svatá, žehnání vína

Památka sv. Silvestra – čtvrtek 31.12.2009 – v 15.00 hod. mše svatá, 
poděkování za uplynulý rok a prosba o Boží požehnání

Vánoční koncert se koná v neděli 10. ledna 2010 ve 14.00 hod. v koste-
le sv. Prokopa v Únanově. Zpívá smíšený sbor Dr. Malého z Radkovic.

Divadelní spolek 
Únanov

 Je tu opět zimní čas a pro nás 
divadelníky to znamená příprava 
nové hry. Předchozí hra se shle-
dala s vřelým ohlasem jak u nás 
v Únanově, tak i v dalších obcích, 
kam jsme ji vyrazili zahrát. A tak 
jsme se i další hru rozhodli pojmout 
v dobrodružném žánru, a proto se 
v příštím představení podíváme na 
moře. Hra pojednává o záchranné 
výpravě, ovšem nebyla by to naše 
hra, aby v sobě neměla humorný 
prvek, a proto se jedná o záchranu 
tchýně, na kterou z nějakých „ne-
pochopitelných“ důvodů nechce 
zeť vyrazit. A když nechce muž, 
musí to za něj udělat žena. Jakým 
způsobem si poradí? Tak na to už 
se musíte přijít podívat na předsta-
vení, které máme naplánované na 
konec března v roce 2010. Bude to 
již naše šesté divadelní představe-
ní a já bych tímto chtěla poděkovat 
Obci Únanov za podporu divadelní-
ho spolku, díky které jsme mohli roz-
šířit naše vybavení a můžeme tak 
bavit diváky a rozdávat úsměv dál. 

Ať šťastný úsměv na tváři Vám 
září po celé vánoční období a ne-
vymizí ani v příštím roce Vám za          

Divadelní spolek Únanov 
přeje Marie Ramžová

Obkladačské a zednické 
práce všeho druhu
Pikart Roman, Únanov 124
Tel. 737 717 825

Mládež – velká perspektiva únanovských hasičů
V posledním vydání Únanov-

ských novinek jsme Vás informovali 
o probíhajících přípravách mladých 
hasičů na hru Plamen. V té době 
jsme pouze potajmu doufali, že by 
naše „hasičata“ mohla dosáhnout 
dobrého umístění. Myšlenky o me-
dailové pozici jsme si snad nedovo-
lili ani vyslovit. Jenže…..

Je sobota 17. října ráno kolem 
6:00 a mladí hasiči vč. vedoucích 
se začínají scházet v hasičské 
zbrojnici. Za malou chvíli již vyrá-
žíme na druhý konec našeho okre-
su do Uherčic. Po příjezdu byla ze 
všech cítit nervozita. Náš tým je 
na podobné soutěži poprvé a mezi 

ostatními více než 10 družstvy to 
budeme mít hodně těžké. Ale co, 
nebojme se a bojujme! Po skonče-
ní disciplíny Štafeta požárních dvo-
jic, která se vyhodnocuje až v jarní 
části hry Plamen, nastupuje první 
hlídka našich dětí na start Branné-
ho závodu. Hlídka se ale vrací do 
cíle nějak brzo. Taková rychlost by 
znamenala určitě vynikající pozici. 
Nicméně hlídka se v průběhu zá-
vodu špatně zorientovala, zablou-
dila a tím si trať výrazně zkrátila. 
Takže naše první hlídka je diskvali-
fi kovaná. Všichni ale věříme hlídce 
číslo 2. Na trať vybíhá po několika 
minutách. Na rozdíl od první se ale 

vrací dosti pozdě. Dokonce i někte-
ří soupeři jsou o něco rychlejší. Po-
moci nám však může to, že naše 
hlídka má velmi málo trestných 
bodů. A to taky ano! Neofi ciální vý-
sledky hovoří o tom, že naše hlíd-
ka zvítězila. Nechce se nám věřit, 
že bychom hned první rok získali 
takové ocenění. Ofi ciální vyhlášení 
to však potvrzuje. Náš Sbor dobro-
volných hasičů získává zlato! Ra-
dost našich „hasičat“ je obrovská. 
I vedoucí byli nadšeni. A to nejen 
z tak vynikajícího výsledku, ale 
hlavně z faktu, že si děti vítězné 
hlídky dokázaly pomoci. V průběhu 
závodu si zranil nohu jeden ze čle-
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nů hlídky, a tak mu ostatní pomohli 
tím, že ho značnou část tratě nesli. 
I přes tento handicap však dokázali 
zvítězit na čas a body. Taková po-
moc druhému se málokdy vidí mezi 
dospělými natož mezi dětmi. Naši 
mladí hasiči jsou tak „OPRAVDO-
VÝMI VÍTĚZI“. Touto cestou bych 
chtěl moc poděkovat našim člen-
kám Petře Tomáškové a Janě Bu-
línové, které se o naši mládež pilně 
starají. Dík také patří všem dalším 
členům, kteří jakkoliv s přípravou 
mládeže pomohli, a přispěli tak to-
muto historickému úspěchu. Věřím, 
že i nadále se bude naší mládeži 
i celému SDH takto výrazně dařit.

Náš sbor samozřejmě nežije 
pouze sportovní činností. Hlavní 
prací je prevence v požární ochra-
ně a likvidace přírodních katastrof. 
V letošním roce se za velké pomo-
ci Obce Únanov podařilo obnovit 
velkou část stávajícího technické-
ho zabezpečení a také zajistit pro-
středky a proškolení členů pro roz-
šíření činnosti zásahové jednotky. 
Aktuálně jde převážně o vybavení 
na likvidaci pohrom způsobených 
větrem, což je v posledních letech 
stále aktuálnější téma.

Blíží se konec roku, a proto se 
připravujeme na Výroční valnou 
hromadu, která se bude konat 

v sobotu 19. 12. od 18:00 hod. 
v Restauraci u Molíků. Bude to vý-
znamná schůze. Příští rok totiž náš 
sbor slaví 110 let, a je nutné tedy 
důkladně probrat program oslav. 
Tímto zveme všechny členy SDH 
Únanov, aby se této akce zúčastni-
li. Občerstvení a kulturní program 
během jednání je zajištěn.

Přípravy na vánoční svátky jsou 
v plném proudu, a proto Vám jmé-
nem všech členů SDH Únanov přeji 
to pravé vánoční zklidnění, příjem-
né prožití vánočních svátků a ťast-
né vkročení do nového roku.

 Lukáš Tomášek
 Starosta SDH Únanov

Mateřská škola a Základní škola pro tělesně postižené, 
Brno, Kociánka 6

nabízí ve spolupráci s odborníky ÚSP :
• péči dětem s postižením pohybovým, neurologickým i v kombinaci s mentální retardací, péči dětem

 zdravotně oslabeným a dětem vyžadujícím šetřící režim a to  ve formách denního, týdenního nebo ce-
 loročního pobytu

• péči zdravotní (pediatr, neurolog, stomatolog, ortoped)
• ergoterapii, arteterapii, hippoterapii, zooterapii
• péči rehabilitační (vodoléčba, laser, magnetoterapie) a plavání
• péči psychologickou, logopedickou
• EEG Biofeedback
• práci speciálně pedagogickými metodami, kterou zajišťují speciální pedagogové
• individuální programy pro jednotlivé žáky
• pobyty v přírodě, kulturní akce, exkurze, výlety
tel . MŠ :  515 504 214, tel./ fax  ZŠ  :  541 246 641 
e – mail : sps.kocianka6@bm.orgman.cz , http://www.skola-kocianka.cz

Speciálně pedagogické centrum při Mateřské škole a Základní 
škole pro tělesně postižené, Brno, Kociánka 6

zajišťuje  včasnou intervenci a poskytuje služby rodičům dětí předškolního a školního věku
dále nabízí :
• poradenství pro rodiče, zákonné zástupce a učitele tělesně postižených dětí a dětí souběžně postiže-

 ných více vadami
• poradenství při integraci tělesně postižených dětí do běžných mateřských a základních škol, konzultace

 pro ředitele těchto škol a učitele, kteří mají nebo budou mít  ve třídách handicapované děti
• individuální poradny pro rodiče handicapovaných dětí,  poradny pro rozvoj grafomotoriky
• výjezdy do rodin handicapovaných dětí
• poradenství při zařazování postižených dětí do příslušných škol a školských zařízení
• poradenství při změně školy související s přechodem  tělesně postižených dětí na druhý stupeň ZŠ
• informace o učebních  a studijních oborech a pomoc při výběru povolání vycházejících tělesně postiže-

 ných žáků
• poradenství při výběru kompenzačních pomůcek, speciálních lavic a židlí
• konzultace s lékaři, pracovníky jiných SPC, PPP, ŠÚ, sociálními pracovníky
• řešení výchovných a výukových problémů tělesně postižených dětí s vývojovými poruchami učení
tel. SPC pro MŠ : 515 504 375, tel. SPC pro ZŠ : 515 504 373
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Význam myslivosti v nynější době
Doba se změnila a my stojíme 

před problémem, jak udržet a obhájit 
náš význam a prospěšnost v nyněj-
ší společnosti. Nynější společnost 
vyznává naprosto jiné trendové 
hodnoty. Není třeba popisovat, že 
dnešní společnost je konzumní 
a přírodu využívá právě tímto způ-
sobem, aby mohli bez zábran i mimo 
cesty jezdit na kole, prohánět se na 
terénních motorkách či čtyřkolkách 
nebo v ní nekontrolovaně nechat 
vyběhat svoje miláčky. Kdo potře-
buje v přírodě zvěř nebo myslivce? 
Zvěř skáče do silnic a ničí drahá 

auta, v lese spásá sazenice strom-
ků, snižuje výnos zemědělských 
plodin... a myslivci, co chodí krmit 
zvěř jen proto, aby ji pak zastřelili. 
Nemalou měrou se na tomto nega-
tivním pohledu na myslivost a mys-
livce podílejí sdělovací prostřed-
ky, jelikož se nejčastěji veřejnost 
o myslivcích dozví, jen když ně-
koho postřelí. Jen výjimečně málo 
kdo však ví, že myslivci chovají 
mimo zvěře také lovecké psy všech 
možných plemen, kteří mají řád-
ný výcvik zakončený zkouškami. 
Myslivci se také věnují sokolnictví, 

pořádají výstavy a různé kulturní 
akce, jako jsou Svatohubertské 
slavnosti, soutěž o zlatou srnčí tro-
fej, trubačské soutěže a slavnosti. 
Při všech akcích dodržují mysli-
vecké zvyky a tradice, které nám 
zachovali naši předkové. Přikrmo-
váním zvěře si málokdo uvědomu-
je, že přitom krmí nejen zvěř, ale 
také všechny volně žijící živočichy 
a ptactvo. Nechci tímto článkem 
moralizovat dnešní společnost, ať 
si každý dělá co ho baví, ale jen 
v mezích zákona a s ohledem na 
jiné zájmové skupiny.

Ohlédnutí za uplynulým rokem
Letošní lovecká sezóna byla 

horší jak v předchozích dvou le-
tech. Snížili se stavy drobné zvěře, 
hlavně bažantů a zajíců. Na tuto 
skutečnost mělo hlavní vliv poča-
sí během jarních a letních měsíců. 
Červen byl abnormálně studený, 
pak přišla velká horka a sucho. 
Toto mělo velký vliv na přírůstek 
mladé zvěře. Naše myslivecké 
sdružení mělo hon na drobnou 
zvěř, avšak výsledek na výřadu 
odpovídal výše popisované sku-
tečnosti. Po honu byla v hostinci 

U hřiště poslední leč, kde byl při-
jat za člena nový myslivec Oldřich 
Gala, který byl řádně podle mysli-
veckých tradic pasován na mysliv-
ce. Posledním prosincovým dnem 
končí lovecká sezóna, ve které se 
myslivci věnují hlavně přikrmová-
ním zvěře. Navštěvují pravidelně 
1x za týden krmná zařízení a do-
plňují je krmivem, aby zvěř v zimě 
nestrádala a přežila v dobré kon-
dici do jarních měsíců a dala tak 
dobrý základ nové populaci.

    Karel Česnek

Kynologický klub Ajax Únanov
Dobrý den vážení přátelé, dovo-

lím si napsat pár vět v tomto před-
vánočním čase o kynologii, které 
se věnuji bezmála sedmnáct let.

Ve výcviku jde především o pří-
stupu člověka, který se svým psem 
pracuje.Vše se v lidském a potaž-
mo i zvířecím světe vyvíjí a tak se 
vyvíjí i výcvikové metody, které se 
snažíme přenést do praxe.Pokud 
to necitlivý člověk neumí, tak stačí 
jen stahovák a vodítko.Ale o tom 
to není, udělat ze psa, který má 
předvádět výkony podřízeného je 
snadné,ale budovat na jeho tem-
peramentu výcvik a směřovat ho 
postupnými kroky a usměrňovací-

mi metodami na bázi motivačního 
stimulu k cíli, je proces sice dlou-
hý, ale výsledek potom stojí za 
to. To je v našem případě slože-
ná zkouška z výkonu. Cesta sice 
dlouhá, ale správným přístupem 
ne nemožná.

Za dobu, po kterou se kynolo-
gii věnuji jsem poznal mnoho lidí 
a psů. Zúčastnil se mnoha akcí, 
prožil mnoho radostí i zklamání 
a nejsem si jist, zda bylo víc těch 
rádoby odborníků, kteří vědí co 
je dobré a co ne. Každý, který to 
dělá srdcem pozná, kde je ta hra-
nice. Podle mého názoru by se 
lidé pejskařinou měli bavit, těšit se 

na setkání s lidmi stejných zájmů.
Pořád je co objevovat a nic z toho 
se nedá změřit ani zvážit. Radost 
ze soužití člověka a psa má tolik 
rozměrů, je třeba hodně tolerance 
a individuálního přístupu.

Závist a nenávist do pejskaři-
ny nepatří. Pokud máme psy rádi, 
zkusme si pomáhat. Buďme na 
sebe hodní, a to nejen v tomto 
předvánočním čase, ale po celý 
rok. Je mnoho způsobů, jak nau-
čit psa jednotlivé cviky. Je důleži-
té, aby to nás a i toho našeho psa 
bavilo a uspokojovalo. Pak je vše 
v pořádku a náš život je zase o něco 
bohatší a nejen náš, ale i ten psí..
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Se psy jsem prožil mnoho let, 
složil nějaké zkoušky. Pejskařinou 
se neživím, pes je můj přítel a pro-
to jsem a nejen já, některým lidem 
k smíchu tím, že jsem si pejska po-
řídil, tak jsem za něj převzal plnou 
odpovědnost, za všech okolností 
se snažím mu zajistit plnohodnot-
ný život. Zkusme si pomáhat a my, 
kteří víme o psech něco víc než 
ostatní,mějme trpělivost a ukazuj-
me cestu těm méně zkušeným. 
A platí to všeobecně a nemusíte se 
kynologii věnovat na nějaké úrov-
ni. Jen prostě pro radost jsem si 
pejska pořídil a chodím s ním na 
procházky. Obohacuje mi to život 
a i to patří ke smyslům života.

Členové kynologického klubu 

se snaží ze všech sil udržovat cvi-
čiště ve stavu, který určitě znáte 
z procházek do těchto míst. Ně-
kteří ale už zapomínají a nebo za-
pomněli, jak vypadaly tyto prostory 
ještě před pár lety a co to stálo ná-
mahy a úsilí, než se nám podařilo 
toto místo přivést na tuto úroveň. 

A to nechci psát, co to stálo fi nanč-
ních prostředků. Jsou lidé, kteří si 
toto uvědomují a když s nimi mlu-
vím, tak vzpomínají, jak rádi sem 
chodí a děkují nám. Ale jsou i tací, 
kteří to berou, jako by to tu bylo 
odjakživa a už si neuvědomí,že 
bez přičinění členů kynologického 
kluby by se do těchto prostor ani 
nedostali přes vzrostlou vegetaci.
Tak Vás prosím, buďte tolerantní 
a nekažme si život zbytečnými 
malichernostmi. Vždyť za pár dní 
jsou Vánoce, čas radosti, očeká-
vání a ěstí. Tak bych Vám Váže-
ní přátelé rád popřál za kynologic-
ký klub Ajax Únanov hodně zdraví 
a úspěchů v roce nastávajícím.

 Vlastimil Karpíšek

Z orelského života
Stolní tenis, soutěže
„A“ mužstvo hraje nadále v regionálním přeboru 

Znojemska. Jak napovídá tabulka, hraje svoje utká-
ní na hranicích možností a se střídavými úspěchy. 
Zejména noví hráči však potřebují zápasově dozrát 
a věříme, že se to projeví již v průběhu další části 
soutěže. Mužstvo nastupuje ve složení Koc František, 
Tuhý Roman, Kovář Josef, Svoboda Martin, Andorko 
Pavel.

„B“ mužstvo pod názvem Orli Únanov ve složení 
Pěnčík Otto, Plotzer Petr, Růžička František, Růžič-
ka Libor pokračuje úspěšně v soutěžích Městské ligy 
stolního tenisu Znojma. Jak říkají členové týmu – ta-
bulka hovoří za vše.

Poř.  Utkání V R P K Sety Zápasy Body vu vs vz vb
1 Krumlov A 8 7 0 1 0 267:147 107:37 22     
2 Znojmo E 7 6 1 0 0 268:134 88:38 20     
3 Únanov A 8 5 0 3 0 278:260 77:67 18     
4 Miroslav A 7 5 0 2 0 229:171 79:47 17     
5 Troskotovice A 8 4 1 3 0 223:182 82:62 17     
6 Branišovice A 8 4 1 3 0 217:169 76:66 17     
7 Běhařovice A 8 3 0 5 0 199:195 58:84 14     
8 Krumlov B 8 2 1 5 0 197:278 61:83 13     
9 Hrádek A 8 1 0 7 0 162:288 39:105 10     

10 Trstěnice A 8 0 0 8 0 151:367 33:111 8    

Regionální přebor - Základní část
Tabulka soutěže po 8. kole - Základní část

Nácvik očního kontaktu
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Posilovna
V listopadu byl zahájen provoz posilovny v přízemí budovy orlovny v prostoru přístavby pod bývalou tera-

sou. Otevírací doba je 17 – 20 hodin v úterý, čtvrtek a pátek. Čtvrtek je vyhrazen přednostně ženám.
Cena vstupu je pro muže nad 18 let 40,- Kč / vstup, pro ostatní (ženy, dorost, důchodci, členové Orla) 

30,- Kč / vstup. Za pořádek a seznámení s posilovacími stroji odpovídají Zdeněk Sivera , Marcela Kinská.

Budova orlovny
Práce na nové fasádě orlovny jsou téměř ukončeny. Silikátová tažená omítka jistě dostatečně splní účel jak 

estetický, tak i ochranný. Rovněž otlučení kabřince a zhotovení odvětraného soklu z cementových cetrisových 
desek jistě přispěje k minimalizování vlhkostních problémů budovy. Povrchová úprava soklu bude z technolo-
gických důvodů dokončena zjara.

Plesová sezona
Plesovou sezonu v Únanově zahajujeme Orelským plesem v pátek 15. ledna 2010, pořádáme jej již tradič-

ně spolu s MO KDU-ČSL, k tanci a poslechu bude hrát rovněž tradiční kapela Klaxon. Srdečně zveme všech-
ny, kdo chtějí spolu s námi strávit příjemný večer.                                                     Josef Pilař, starosta Orla

Ukončení podzimní části fotbalové sezóny ročník 2009-2010
Hodnocení našich nejmenších 

– i když měli problémy se sesta-
vou zaviněné nemocemi, tak ko-
nečný výsledek není tak špatný 
z celkového počtu zápasů: 9 zápa-
sů – 4 vítězství – 1 remíza – 4 pro-
hry,  11:16, 13 bodů, umístění 7. 
místo. Nejlepším střelcem se stal 
Vlk Martin – 6 gólů.

Na tomto se podílelo realizač-
ní vedení ve složení Stehlík Libor, 
Stehlík Vlastislav.

Hodnocení našich nadějí do-
rostu – naši dorostenci tuto sezo-
nu začali velmi zle. Po výsledcích 
z minulé sezóny došlo v mužstvu 
k několika odchodům do týmu na-
šich mužů. Mužstvo se postupně 
začalo doplňovat, což se začalo 
projevovat ke konci podzimní části, 
kde závěr byl skvělý.

Celková bilance tedy je: 13 
utkání – 5 vítězství – 2 remízy – 6 
proher, 25:20,  17 bodů, umístění 
8. místo, což je na jarní část dobrý 
odrazový můstek. Nejlepšími střel-
ci se stali P. Klempa – 9 gólů, M. 
Holub – 6 gólů. Mužstvo podržel 
také V. Pikart, který udržel 5 krát 
čisté konto. 

Poděkování patří ale celému 
mužstvu a mladým, kteří se dobře 
zapojili a zapracovali. Kolem toho-
to mužstva se opět pohybovali tito 
pánové: R. Šimák, H. Stehlík, J. 
Tunka, L. Rychlík. Těmto všem pa-
tří velký dík a poděkování a hodně 

ěstí do jarní části.
Hodnocení naší rezervy, a to 

týmu Muži „B“ – toto mužstvo, 
které po loňské sezóně spadlo 
o jedno patro níže a to do 4. třídy, 
v mužstvu nedošlo zase k tak vý-
razným změnám. Dále nám zde 
hrají staří známí matadoři a k nim 
jsou doplňováni mladí hráči z do-
rostu a mužstva „A“. 

Toto mužstvo odehrálo: 13 
utkání – 8 vítězství – 2 remízy – 3 
prohry, 46:19, 26 bodů, umístění 
3. místo. Mají na jarní část na po-
stupové ztrátu 6. bodů, nejlepším 
střelcem se stal D. Koc – 7 gólů.

O toto mužstvo se staral P. Bu-
lín, zimní přípravu začínají v led-
nu zároveň s mužstvem Muži „A“. 
Přejeme hodně štěstí a postup.

Hodnocení našeho mužstva „A“ 
– toto mužstvo po loňské sezóně 
nenaznalo velkých změn, odešel 
R. Stuchlík do Práčí, přišel P. Sko-
pal z Dobšic, J. Herkus z Olekso-
vic. Jinak jsme zůstali u našeho 
stylu a to odehrát utkání co s nej-
větším počtem našich odchovanců, 
což se nám daří. Do soutěže jsme 
vletěli ve velkém stylu: 4 utkání za 
sebou jsme vyhráli, pak ale přišly 2 
porážky, po promluvě s hráči jsme 
se opět dostali ke své hře a výsled-
ky se opět dostavily. Došlo ke změ-
ně v sestavě, odehráli celkem 13 
utkání – 9 vítězství – 2 remízy – 2 
prohry, 30:17, 29 bodů, umístění 1. 

místo. Ale jenom s jedním bodem 
náskoku před druhým v pořadí. Cíl 
je pro nás jasný a to postup do 1B. 
třídy, kam určitě patříme. Nejlep-
ším střelcem se stala naše naděje 
R. Čapoun – 9 gólů.

Kolem tohoto mužstva se pohy-
bovalo toto vedení: trenér J. Han-
zálek, vedoucí mužstva F. Stehlík, 
kustod L. Novák, manager J. Latt-
ner.

Závěrem chceme poděkovat 
všem sponzorům, Obci Únanov, 
divákům za podporu a chtěli by-
chom, aby v jarní části chodili ve 
větším počtu, jelikož to budeme 
potřebovat. Nejvíce spoléháme 
na naše věrné fandy, kteří s námi 
odjezdili i zápasy ven, tím jim dě-
kujeme. 

Dále všechny zveme na spor-
tovní ples, který se koná 23. ledna 
2010. Začátek ve 20:00 hod.

Za vedení oddílu kopané 
Bedřich Weiss – předseda
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